

当地时间12月16日,美国威斯康星州首府麦迪 逊市一学校发生枪击事件。据麦迪逊警方消息,目前包含枪手在内有3人死亡,多人受伤。 美国家长质问:孩子在哪才安全?

平均每小时2人死于枪击

在枪支管控的呼声和受害者 家属的哭声中,美国枪击暴力事 件从未停止。

美国"枪支暴力档案"网站 发布的数据显示,截至12月16 日,美国今年已发生487起造成至 少4人伤亡的大规模枪击事件,超 过1300名17岁以下未成年人死于 枪支暴力。

而截至本月,美国今年发生 的致命枪击事件超过1.5万起,非 致命枪击事件超3万起,平均每天 有48人死于枪击,相当于平均每 小时2人死于枪击。

据统计,在截至今年3月12 日的过去10年里,美国共发生37 万起枪击案件,每年大规模枪击 事件的数量总体呈现增长趋势。

社交媒体助长青少年枪支崇拜

在所有枪击案件中,青少年持 枪犯罪不在少数, 威斯康星州麦迪 逊校园枪击案的枪手就是一名在校 学生。青少年持枪犯罪一直是美国 社会的顽疾。

美国全国公共广播电台(NPR) 网站刊登的一篇题为《"我们想要的只是复仇":社交媒体如何助长 青少年枪支暴力》的文章说,很多 美国青少年在社交媒体上发布自己 拿着枪和成堆现金的照片或视频。

文章说, 年轻人在自己的帖 子被点赞和分享时会感到被认 可。当信息在点赞和评论的推动 下像病毒一样传播时, 危险就很 难遏制,这种网上的小吹嘘和争 议可能会升级为校园和街角的致 命暴力。

获得枪支太容易

在美国,获得枪支有多容易? 比买个快餐都容易。

"为每个城镇带来枪支安 全"(Everytown for Gun Safety)网 站的调查显示, 2022年, 美国有 近7.8万家持照枪支经销商,这比 所有麦当劳、汉堡王、赛百味和 温迪汉堡店的总和还要多,也是美国邮局数量的两倍。五分之一 的公立小学距离枪支经销商不到 半英里 (约800米)。

另外,为了得到枪,美国人 把3D打印技术也用上了。美国人 称之为"幽灵枪"

3D打印枪是一种无需任何执

照, 也无法被追踪, 甚至在家就 可以自行组装的武器。

03

04

总部位于得州的"分布式防 公司就提供售价仅11美元的 U盘, 里边装有各类步枪下枪匣的 打印数据。

今日美国网站本月12日报道 称,近年来与3D打印枪相关的逮 捕不断增加,联邦官员仅在2022 年就缴获了2.5万多支自制枪 支。按照专家和白宫的说法,随 着3D打印机质量的提高和价格的 下降,这一趋势没有停止的迹 象,有可能使美国成为一个真正 的"无迹可寻武器的狂野西部"。

枪支使用逐渐失控

枪支似乎给人们提供了解决 问题的"新途径",很多从小事演 变而来的枪击事件令人唏嘘,而 因失误造成的死亡事件也时有

小问题发展成大暴力。据美 联社报道,2022年11月21日,在 威斯康星州密尔沃基,一名10岁 的男孩枪杀了母亲,只因没有给 他买 VR 眼镜。 2023 年 1 月 8 日,因为发生争吵,弗吉尼亚州 纽波特纽斯一名教师遭一名6岁学 生枪击受重伤。2023年12月,美 国佛罗里达州皮内拉斯镇, 因为 争抢节日礼物,一名14岁男孩开 枪打死了他23岁的姐姐,随后他 又被15岁的哥哥开枪击中腹部。

擦枪走火酿成悲剧。今年9月

2日、犹他州一名8岁男童独自在 车内等待家长,找到了藏在座椅 下的手枪, 玩耍过程中不慎射杀 自己

同一天,密苏里州圣路易斯 市一名4岁女孩在家中与其他儿童 玩枪时遭枪击身亡。10月21 日,得克萨斯州一名幼儿在车中 拿起一把已经上膛的长枪,"不小 心扣动了扳机", 开枪打中了仅10 个月左右的婴儿。

拿起枪,扣动扳机,似乎像 呼吸一样简单。

所以,美国人会诘问,孩子 在哪才安全? 到底怎样才能防止 枪击事件再次发生?

糟糕的是,目前为止,这似 乎无解。

据央视新闻客户端